
1. Pole powierzchni działki rolnej jest równe 1,75 ha. Działkę tę odziedziczył syn i 

spadkobierców. Syn otrzymał 

spadkobierców. Ile ziemi otrzymał w spadku każdy z dalszych spadkobierców?
2. Która z poniższych sum ma zawsze wartość dodatnią?

3. Marcin jest o 5 lat starszy od Adama. Gdyby ich brat Marek był o 2 lata mło
byłby 3 razy starszy od Adama. Oznacz wiek Adama przez 
algebraicznego: 
 a) ile lat ma Marcin, a ile Marek,
 b) ile w sumie lat mają wszyscy bracia,
 c) o ile lat Marek jest starszy od Marcina.

4. Z liczby dwucyfrowej 𝑡 utworzono dwie liczby: pierwszą przez dopisanie cyfry 9 na początku, 
drugą przez dopisanie cyfry 9 na końcu. Uzasadnij, że iloczyn otrzymanych liczb 
pomniejszony o dziewięciokrotność liczby 

5. Rozwiąż równanie  4𝑥 − 𝑥(𝑥
6. Znajdź taką liczbę dwucyfrową, aby różnica cyfry jedności i cyfry dziesiątek była cztery razy 

mniejsza od sumy tych cyfr. Podaj wszystkie możliwości.
7. Bartek dojeżdża do szkoły rowerem. Zawsze wyjeżdża o 

Pewnego dnia jechał z prędkością o 7 km h mniejszą i spóźnił się o 2 minuty. Jak daleko ma 
Bartek do szkoły? 

8. Jeśli zarówno długość, jak i szerokość prostokąta zwiększymy o 3 cm, to jego pole zwiększy 
się o 18 cm2 . Oblicz, o ile zwiększy się pole tego prostokąta, jeśli jego długość i szerokość 
zwiększymy o 5 cm. 

9. O dwóch cyfrach wiadomo, że ich różnica wynosi 2. Suma wszystkich liczb dwucyfrowych, 
które można zapisać za pomocą tych dwóch cyfr, jest równa 264. Jakie to cyfry?

10. Uczeń kupił 4 książki. Wszystkie bez pierwszej kosztowały 42 zł, wszystkie bez drugiej 
kosztowały 40 zł, wszystkie bez trzeciej kosztowały 38 zł, a bez czwartej 36 zł. Ile kosztowała 
każda książka? 

11. Za 6 kg mąki i 3 kg cukru Ania zapłaciła 22,80 zł, a Ola za
Ania zapłaciła 15,60 zł. O ile różni się cena 1 kg mąki i 1 kg cukru?

12. Samochód osobowy miał przejechać 360 km w ciągu 6 godzin. Po przejechaniu 0,4 całej trasy 
zatrzymał się na 36 minut. Z jaką prędkością powinien jecha
czasie? 

13. Do sklepu sprowadzono masło w 150 opakowaniach większych i w 120 opakowaniach 
mniejszych. Ze sprzedaży 0,4 opakowań większych uzyskano134,40 zł, a ze sprzedaży 0,6 
opakowań mniejszych 133,20 zł. Oblicz różnicę cen m
opakowaniu większym. 

14. Magda jest o 2 lata starsza od siostry i o 3 lata młodsza brata. Razem mają 37 lat. Ile lat ma 
każde z nich? Ile lat maja rodzice Magdy, jeżeli jest ona trzy razy młodsza od mamy, a mama 
jest o trzy lata młodsza od taty?

15. O ile należy zmienić wartość wyrażenia  

dwucyfrową podzielną przez 25? Ile jest takich liczb? Rozpatrz wszystkie przypadki.
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 ziemi, a resztę podzielono równo między pozostałych 

spadkobierców. Ile ziemi otrzymał w spadku każdy z dalszych spadkobierców? 
Która z poniższych sum ma zawsze wartość dodatnią? 

 
Marcin jest o 5 lat starszy od Adama. Gdyby ich brat Marek był o 2 lata młodszy, niż jest teraz, 
byłby 3 razy starszy od Adama. Oznacz wiek Adama przez 𝑥 i zapisz w postaci wyrażenia 

a) ile lat ma Marcin, a ile Marek, 
b) ile w sumie lat mają wszyscy bracia, 
c) o ile lat Marek jest starszy od Marcina. 

utworzono dwie liczby: pierwszą przez dopisanie cyfry 9 na początku, 
drugą przez dopisanie cyfry 9 na końcu. Uzasadnij, że iloczyn otrzymanych liczb 
pomniejszony o dziewięciokrotność liczby 𝑡 jest podzielny przez 10. 

𝑥 − 2) + (𝑥2 − 7) = 2(𝑥 + 1) − 𝑥(𝑥 − 4). 
Znajdź taką liczbę dwucyfrową, aby różnica cyfry jedności i cyfry dziesiątek była cztery razy 
mniejsza od sumy tych cyfr. Podaj wszystkie możliwości. 
Bartek dojeżdża do szkoły rowerem. Zawsze wyjeżdża o 7:56 i przyjeżdża równo o 8:00. 
Pewnego dnia jechał z prędkością o 7 km h mniejszą i spóźnił się o 2 minuty. Jak daleko ma 

Jeśli zarówno długość, jak i szerokość prostokąta zwiększymy o 3 cm, to jego pole zwiększy 
ile zwiększy się pole tego prostokąta, jeśli jego długość i szerokość 

O dwóch cyfrach wiadomo, że ich różnica wynosi 2. Suma wszystkich liczb dwucyfrowych, 
które można zapisać za pomocą tych dwóch cyfr, jest równa 264. Jakie to cyfry?

czeń kupił 4 książki. Wszystkie bez pierwszej kosztowały 42 zł, wszystkie bez drugiej 
kosztowały 40 zł, wszystkie bez trzeciej kosztowały 38 zł, a bez czwartej 36 zł. Ile kosztowała 

Za 6 kg mąki i 3 kg cukru Ania zapłaciła 22,80 zł, a Ola za 3 kg takiej samej mąki i 3 kg cukru 
Ania zapłaciła 15,60 zł. O ile różni się cena 1 kg mąki i 1 kg cukru? 
Samochód osobowy miał przejechać 360 km w ciągu 6 godzin. Po przejechaniu 0,4 całej trasy 
zatrzymał się na 36 minut. Z jaką prędkością powinien jechać dalej, aby zdążyć w określonym 

Do sklepu sprowadzono masło w 150 opakowaniach większych i w 120 opakowaniach 
mniejszych. Ze sprzedaży 0,4 opakowań większych uzyskano134,40 zł, a ze sprzedaży 0,6 
opakowań mniejszych 133,20 zł. Oblicz różnicę cen masła w opakowaniu mniejszym i w 

Magda jest o 2 lata starsza od siostry i o 3 lata młodsza brata. Razem mają 37 lat. Ile lat ma 
każde z nich? Ile lat maja rodzice Magdy, jeżeli jest ona trzy razy młodsza od mamy, a mama 

młodsza od taty? 
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dwucyfrową podzielną przez 25? Ile jest takich liczb? Rozpatrz wszystkie przypadki.
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utworzono dwie liczby: pierwszą przez dopisanie cyfry 9 na początku, 
drugą przez dopisanie cyfry 9 na końcu. Uzasadnij, że iloczyn otrzymanych liczb 

Znajdź taką liczbę dwucyfrową, aby różnica cyfry jedności i cyfry dziesiątek była cztery razy 

7:56 i przyjeżdża równo o 8:00. 
Pewnego dnia jechał z prędkością o 7 km h mniejszą i spóźnił się o 2 minuty. Jak daleko ma 

Jeśli zarówno długość, jak i szerokość prostokąta zwiększymy o 3 cm, to jego pole zwiększy 
ile zwiększy się pole tego prostokąta, jeśli jego długość i szerokość 

O dwóch cyfrach wiadomo, że ich różnica wynosi 2. Suma wszystkich liczb dwucyfrowych, 
które można zapisać za pomocą tych dwóch cyfr, jest równa 264. Jakie to cyfry? 

czeń kupił 4 książki. Wszystkie bez pierwszej kosztowały 42 zł, wszystkie bez drugiej 
kosztowały 40 zł, wszystkie bez trzeciej kosztowały 38 zł, a bez czwartej 36 zł. Ile kosztowała 

3 kg takiej samej mąki i 3 kg cukru 

Samochód osobowy miał przejechać 360 km w ciągu 6 godzin. Po przejechaniu 0,4 całej trasy 
ć dalej, aby zdążyć w określonym 

Do sklepu sprowadzono masło w 150 opakowaniach większych i w 120 opakowaniach 
mniejszych. Ze sprzedaży 0,4 opakowań większych uzyskano134,40 zł, a ze sprzedaży 0,6 

asła w opakowaniu mniejszym i w 

Magda jest o 2 lata starsza od siostry i o 3 lata młodsza brata. Razem mają 37 lat. Ile lat ma 
każde z nich? Ile lat maja rodzice Magdy, jeżeli jest ona trzy razy młodsza od mamy, a mama 
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dwucyfrową podzielną przez 25? Ile jest takich liczb? Rozpatrz wszystkie przypadki. 



16. Wyznacz niewiadomą x, gdy 
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wiedząc, że a jest różnicą między największą i najmniejszą jednocyfrową liczbą pierwszą. 

17. Futro kosztowało 5250 zł. Po sezonie ceną obniżono najpierw o 10%, a potem jeszcze 
o 15 %. Ile złotych kosztuje teraz futro? Po każdej przecenie cenę zaokrąglano do pełnych 
złotych. 

18. Przeciętne miesięczne wynagrodzenie brutto w roku 1997 wynosiło 1066 zł, a w roku 1998 
wzrosło o 15,7%. Pensja miesięczna brutto pana Michała w  roku 1997 była o 5% wyższa od 
przeciętnego miesięcznego wynagrodzenia. 

a) Ile złotych wynosiło średnie wynagrodzenie w roku 1998? 
b) Ile wynosiła pensja netto pana Michała, jeżeli od tej pensji potrącano podatek w wysokości 

21%? 
19. Oblicz 20% wyrażenia: 
a)  (3,75 ∶  1,25 − 0,75) ∶ 1,5 +  0,75 
b) (14 − 12,725)  ∙ 12,4 − 2,6 ∶  (11,2 − 7,95) 
20. Uzasadnij, że suma 

215 + 216 + 217 + 218 jest podzielna przez 120 
21. Rozwiąż równanie: 

(4-x)(2+x) = 0 
22. Średnia wieku jedenastoosobowej drużyny piłkarskiej jest równa 22 lata. Średni wiek 

dziesięciu graczy bez bramkarza wynosi 21 lat. Ile lat ma bramkarz? 
23. O ile centymetrów kwadratowych zwiększy się pole rombu o przekątnych długości 10 cm i 8 

cm, jeżeli obie przekątne zwiększy się o 1,5 cm? 
24. Oblicz  
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25.  Oblicz  

  26,04,1

26,04,1

3,05,0
2

1
2

1
053,0








 

26. Oblicz  
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27. Oblicz 
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28. Oblicz x z równania:  
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29. Oblicz wartość wyrażenia 
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30.  Oblicz 
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31.  Oblicz sumę: 
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32. Oblicz wartość wyrażeń: 
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33.  Oblicz: 
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34. Oblicz: 
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35. Oblicz:

 

 








 








2

3

1
8:

16

5
9

5

9

5
2:6:

9

8

 
 

 


